
Буква Г, звуки Г и Гь; 

Цель: развитие звуковой культуры речи. 

Задачи. 

Образовательные: 

Учить детей давать сравнительную характеристику звуков Г и Гь; 

Развивающие: 

Продолжать развивать звуковой анализ и синтез, грамматический строй речи; 

Продолжать развивать способность логически излагать свои мысли и 

совершенствовать связную речь; 

Воспитательные: 

Продолжать воспитывать бережное отношение к своим вещам. Формировать 

умение поддерживать порядок в своем гардеробе. 

 

Организационный момент. 

Дети заходят в групповую. Рассаживаются на свои места. Звенит 

колокольчик. 

Дети: Прозвенел звонок, начинается урок! 

Воспитатель: Ребята сегодня у нас с вам не совсем обычное занятие. К нам 

пришли гости! Давайте с ними поздороваемся! Молодцы!  

 

Сегодня мы с вами продолжим знакомство с буквой Г(Гэ). Выставляется 

буква Г. 

Буква Г как уголок — 

Проще некуда урок. 

Вот на Г тебе слова: 

Глобус, Город, Голова. 

В букве Г. Живут два звука Г и Гь. 

Давайте с вами вспомним. Какие бывают звуки? Правильно: гласные и 

согласные. Чем они отличаются? Да верно: гласные можно пропеть, а 

согласные звуки встречают какую-то преграду при произношении.  

Звук Г. Какой? Согласный, твердый, обозначаем синим цветом. 

Звук Гь. Какой? Согласный, мягкий, обозначаем зеленым цветом. 

 

Давай те поиграем в игру «Поймай звук». Я буду произносить слоги и слова, 

ваша задача их словить звук. Если вы услышите звук Г хлопаем, а звук Гь 

топаем ногами. Начинаем: 

Па, Ли, Га, Ки, Да, Ги, Гу, Ми, Гы, Ры, Ге. 

Груша, гиря, гараж, гирлянда, бегемот, гном. Молодцы! 

 



Ребята, к нам в гости заглянули два гнома: гном Гена и гном Гоша. Но кого 

как зовут я не знаю, а вы мне поможете разобраться? Подумайте! Звук Г или 

Гь в имени, нам укажет на цвет одежды. В имени Гоша звук Г мягкий или 

твердый? Твердый! Каким цветом обозначаем? Синим! У какого гномика 

синяя одежда? Знакомьтесь: вот вам Гоша, а это Гена! 

 

Ребята! Сейчас я вас попрошу с помощью наших волшебных квадратиков 

выложить схему слова «Гном». Выполняем самостоятельно! Молодцы!  

 

Разбор фонетический слова «Гном». 

 

Физминутка  

Девочки и мальчики: хлоп, хлоп, хлоп, 

Прыгают, как мячики: прыг-скок, прыг-скок. 

Ножками топчут: топ, топ, топ! 

Весело хохочут: ха, ха, ха! 

Глазками моргают (ритмичное зажмуривание глаз), 

После отдыхают (приседают, руки свободные). 
 

Ребята! Гномики путешествовали, и привезли сувенирчики из разных стран. 

Но перепутали кто что привез (картинки с звуком Г и ГЬ). 

Гномы не успели разобрать свой чемодан. Давай те им поможем! 

(Валенки, ботинки, туфли, шапка, шапка, шляпа, куртка, платье, шорты, 

шуба). Уберем все вещи на свои места. 

Посмотрите у нас 3 полочки. «Головные уборы», «Одежда», «Обувь». 

Молодцы ребята! Гномы нас благодарят и хотят провести с вами игру! 

 

Пальчиковая гимнастика «Гномики – прачки». 

Жили были в домике 

Маленькие гномики: (дети сжимают и разжимают кулачки) 

Токи, Пики, Лики, Чики, Мики. (загибают пальчики, начиная с больших) 

Раз, два, три, четыре, пять, (разгибают пальчики, начиная с мизинцев) 

Стали гномики стирать: (трут кулачки друг о друга) 

Токи – рубашки, Пики – платочки, Чики – носочки, Лики – штанишки, 

Мики умница был, Всем водичку он носил. (загибают пальчики, начиная с 

больших). 

 

А теперь давайте пропишем букву Гэ. 

Все справились молодцы! 



Наши гномики так спешили что забыли попрощаться. Но они дали мне для 

вас послание, но все слова перепутала. Помогите мне составить 

предложение!  

Ребята спасибо за помощь.  

 

Рефлексия.  

С какими звуками мы сегодня познакомились? Что вам больше понравилось 

в занятии? Какие задания вызвали затруднения? 

Всем спасибо за занятие! 

 

Па, Ли, Га, Ки, Да, Ги, Гу, Ми, Гы, Ры, Ге. 

Груша, гиря, гараж, гирлянда, бегемот, гном. 

 

 

Физминутка  

Девочки и мальчики: хлоп, хлоп, хлоп, 

Прыгают, как мячики: прыг-скок, прыг-скок. 

Ножками топчут: топ, топ, топ! 

Весело хохочут: ха, ха, ха! 

Глазками моргают (ритмичное зажмуривание глаз), 

После отдыхают (приседают, руки свободные). 
 

Пальчиковая гимнастика «Гномики – прачки». 

Жили были в домике 

Маленькие гномики: 

Токи, Пики, Лики, Чики, Мики. 

Раз, два, три, четыре, пять, 

Стали гномики стирать: 

Токи – рубашки, Пики – платочки, 

Лики – носочки, Чики – штанишки, 

Мики умница был, 

Всем водичку он носил. 

 

 

 

 

 



 

 


